

耄耋老人辗转上门说 谢谢 16年来《永康日报》让他多了一群亲人

10月16日,还不到8时,市融媒体中心的大门外,来了一位头发花白、步履蹒跚的老人。他名叫应廷岳,今年81岁,家住芝英镇后杜村。一大早,行动不便的他摇着手动小三轮,乘坐城乡公交车,到达永康东站后,再叫了辆三轮车,辗转十几公里来到市融媒体中心,只为上门表达自己内心最真挚的感谢。

一直以来,《永康日报》报道了很多感人故事,传递着满满社会正能量。在13楼纸媒中心,应廷岳和记者述说了自己的岁月故事,在他的故事里,《永康日报》的采编人员成为了主角。

《永康日报》帮他找到了亲人

J 今天我亮相



应廷岳在阅读《永康日报》

在市融媒体中心纸媒中心,应廷岳从包里拿出了两张珍藏多年的报纸,其中一张是2007年3月16日的《永康日报》。那天,Q来Q去栏目刊发了一条《年纪大了想找亲人》的聊天内容:

我爸的哥哥小时候被人抱养,原名叫吕振贵,出生在西溪镇西山村,三岁时被高镇、黄棠一带村民抱养,现年65岁左右。有可能找到吗?我们都很希望能见到他,尤其是我爸爸。

拿着报纸,应廷岳和记者说起了16年前的故事。起初,我还想着这种寻亲大概

率找不到,也没往自己身上多想。应廷岳说,自己3岁时被领养,领养前的事情都不记得了。养父母是开猪肉铺的,原先住在城区人民医院附近,后因战乱,一家人搬到了芝英镇后杜村。

自己的年龄与Q来Q去聊天内容差不多,但地址却完全对不上,且自己被领养时弟弟还未出生,应廷岳觉得要找的应该不是自己。可说来蹊跷,那天晚上,应廷岳突然惊醒,总感觉哪里不对劲。于是,他翻出了报纸,记下了那个QQ号。第二天一早,应廷岳就打电话给儿子,让他上网试着联系看看,问问具体情况。当天下午,他们就接到了电话,正是寻亲者吕然东的女儿打来的。

过了几天,两家人约着见上了面。

我一大早就在村口等着了,第一眼见到对方,我和然东就知道不会有错了。我们俩的眉眼简直就是一个模子印出来的。应廷岳继续说,其实,在此之前,我们俩都尝试着寻找。我在10岁时知道自己是被领养的,就辗转问过养父母身边的朋友和邻居,试图打听亲生父母的消息,但没有任何线索。然东也找了我很多年,尤其是在父母和两个兄长过世后,他甚至找公安部门帮忙,照着户口登记的名单,跑到高镇村见遍了65岁左右的老人。

应廷岳珍藏的另一张报纸是2007年8月27日的《永康日报》,上面报道了兄弟俩时隔60多年,终于彼此寻亲成功,实现数十年夙愿的感人故事。

《永康日报》为他发声感谢恩人

除了寻亲,应廷岳和《永康日报》的故事还有很多。

2016年10月,在一次赶集时,应廷岳意外从自行车上摔下,当时他的后脑勺摔破了,四肢顿时失去知觉,无法起身。幸亏有几个好心人帮忙,耐心照顾他到无事再离开。应廷岳本就在40多岁时有过一次小中风,如果没有这些人施以援手,后果不堪设想。

应廷岳想要感谢他们,可不知道他们是谁,也没有联系方式。所以,应廷岳找到《永康日报》,想通过Q来Q去栏目表达感激。于是,2016年11月21日的《永康日报》上有了一则《应老伯有一个迟到的感谢,感谢骑车摔倒时帮助他的好心人》的新闻。

2020年时,我儿子还患过肝腹水,可家里的经济状况实在是拿不出医药费了。我们村的村民们知晓后,纷纷伸出

援手,为我们捐款。我记得最多的捐了4000多元,全村人为我们筹出了7万多元的救命钱。讲起这些经历,眼前这个老人从未抱怨人生坎坷,反而一直说自己运气好,有这么多不是亲人却胜似亲的人帮助他走出困境。

年事已高,腿脚不便的应廷岳无法挨家挨户去村民家致谢。于是,他再一次找到了《永康日报》,通过Q来Q去郑重表达自己的感恩之情。

人要懂得感恩,得让帮助过我们的人知道,他们的好心,我们都牢牢记着呢。对应廷岳来说,报纸很薄,但分量很重。这十几年来,《永康日报》陪着他走过了风风雨雨,是最能表达他内心感激之情的发声之地。虽然我只有小学文化,识字不算多,但《永康日报》是我每天必看的。应廷岳说,日子虽不宽裕,可他每年都会订上一份《永康日报》。

《永康日报》让他多了一位女儿

应廷岳的女儿患有疾病,所以从外孙5岁起,照顾女儿、供外孙上学的重要担便落在了他的身上。但年事已高又中过风,应廷岳的身体每况愈下,一度手脚麻木,失去知觉。手工活再也干不了,治病又要花钱,外孙上学成了难题。程轶华知道后,多次向应廷岳伸出援手,先后资助了三四千元,还曾带着女儿和母亲,亲自上门去看望他。

轶华是个热心肠,偶尔和她说起的事,她都记挂在心上。有一天,她连续打了我4个电话,我耳朵不好使,第五个才接起来。应廷岳清楚地记得,轶华打来电话,是为了告诉他步阳千万公

益基金报名申请的事。应廷岳说:我一把年纪了,啥也不懂,前前后后都是轶华帮我奔忙,才申请到了助困款。如今,孙子也大学毕业了,日子也好起来了。说话间,应廷岳拉着程轶华,想要记者帮他们拍张合影。拍完,应廷岳嘴里还反复说着:胡记者,到时候照片一定得给我一张,这也可是我的一桩心愿。

对程轶华来说,应阿公是报纸那端,自己时常牵挂的长辈;对应廷岳来说,轶华是电话那头,不加备注仍能牢牢记住电话号码,非亲非故却胜似家人的女儿。融媒记者 胡莹璐

3岁被抱养 寻亲到发白



【永康日报】“寻亲到发白”本报“Q来Q去”栏目让分别60年的兄弟相逢。应廷岳老人,今年81岁,家住芝英镇后杜村。他从小被抱养,原名叫吕振贵,出生在西溪镇西山村,三岁时被高镇、黄棠一带村民抱养,现年65岁左右。有可能找到吗?我们都很希望能见到他,尤其是我爸爸。

【永康日报】“年纪大了想找亲人”本报“Q来Q去”栏目让分别60年的兄弟相逢。应廷岳老人,今年81岁,家住芝英镇后杜村。他从小被抱养,原名叫吕振贵,出生在西溪镇西山村,三岁时被高镇、黄棠一带村民抱养,现年65岁左右。有可能找到吗?我们都很希望能见到他,尤其是我爸爸。

当年的寻亲报道



应廷岳与《永康日报》编辑程轶华合影

当天,应廷岳带着一袋自制的霉干菜见到了自己的融媒老熟人——负责《永康日报》Q来Q去版面的编辑程轶华。应廷岳拉着程轶华的手激动地说:终于能再次当面致谢了。

程轶华是Q来Q去栏目的主持人,日常会和市民们聊天连线,经常与Q来Q去互动的应廷岳因此和程轶华成了忘年交。时间久了,程轶华知晓这个乐观感恩的老人其实生活非常不易。

Y 有你有我

胖子找同伴一起快走

读友TDT:我住在城区广电路,因为身体胖跑步吃不消,想从快走开始。一个人不能坚持,希望能找到早上一起快走的朋友。

后窗主持人:好好锻炼,加油!祝你减肥成功哦!

天凉了,注意保暖哦

读友一叶:入秋,最近,突然就降温了,大家记得添衣保暖。

后窗主持人:秋冬时节,天气转凉,每一位读者朋友都要记得做好保暖工作。同时,要加强身体锻炼,保持心情舒畅,让每天生活充满正能量。

为文明行为点个赞

读友Pz:前几天,我开车途经华溪北路,因道路拥堵,就自觉倒车到空旷地,让行对向来车。当对向来车与我交汇时,女司机停车对我说了声谢谢。我的一个文明举动,收到了一声谢谢,心里很感动。

后窗主持人:建设品质永康,需要人人讲文明,树新风。为女司机也同样为你点个赞!



以上读者留言来自掌上永康App姐妹帮版块

融媒记者 应桃蕊 整理